

打造城市文化名片

我市开展“十佳新型文化空间”评选活动

本报讯(记者 周涛)昨日,记者从市文广旅局了解到,在市委、市政府和市文旅文创指挥部指导下,市文广旅局于近日组织开展了信阳市“十佳新型文化空间”评选活动。

作为信阳市“十佳新型文化空间”评选对象,入围我市2023年全国最美新型公共文化空间大赛的19家新型文化空间分别为:罗山县有稻山房、光山县旅游集散中心、信阳青年营地、光山县花鼓戏传承中心、光山县颍园书房、平桥区新集村村民委员会、光山县司

马光小镇文化合作社、固始县城市会客厅、息县濮公山自然博物馆、新县方圆城市书房、新县滨河城市书房、平桥区乡建博览园、浉河区汪家拳非遗传习所、平桥区茶坛山水人家、平桥区郝堂村村史馆、商城县李仁清金石艺术博物馆、平桥区大明河城市书房、平桥区小桥胡同公共文化空间、固始县新时代文明实践站。

据了解,随着我市加快构建现代公共文化服务体系,公共文化服务得到越来越好的保障,经过近年的不断探索与实践,新型公共阅读

空间已初具规模,并衍生出社区智慧书房、群艺展览等形式各异的新型公共文化空间,延伸了公共文化服务的链条。

在拓展公共文化服务、打造城市文化名片、融合文旅产业发展方面,我市各优质新型文化空间扮演着重要角色。本次活动旨在促进信阳市优质新型文化空间高质量发展,着力提升管理水平和服务质量,打造优质新型文化空间品牌形象,发挥新型文化空间的示范带动作用,增强信阳市新型文化空间的整体影响力和吸引力。

抢抓发展机遇 培育优势产业

豫东南高新区打造区域创新高地

本报讯(唐月明)今年以来,豫东南高新区全面对标省委“十大战略”,坚决落实市委“1335”工作布局,深化招商创新、服务创新、产业创新、保障创新、体制机制创新,营造全面创新发展环境,构建符合豫东南发展规律、支撑引领高新区高质量发展的创新体系。

在招商引资上,该区以绿色招商、产业招商、资源招商、开放招商为抓手,创新招商模式。签约落地明阳绿色能源装备制造、科创集团12GWh新型储能、中储国能300MW压缩空气储能、云知声等9个产业项目,项目投资总额超300亿元。

在企业服务上,该区大力探索推进多规合一、容缺办理、多评合一、告知承诺制、区域评估等审批服务。开展绿标产品产地认证和碳足迹认证,园区产品将贴有产自零碳园区的独有标识和国际国内通用的碳量表,形成产品核心竞争要素。

在产业发展上,该区按照“创新驱动和绿色集约发展示范区”的定位,打造现代产业集群,加快形成以明阳智能为重点,涵盖增强纤维、硅片、轴承、涂料、塔架等产品的风电、光伏产业;以中储国能、科创集团为重点,涵盖空气储能、电极材料、电解液、储能逆变器、储氢材料等产品的储能产业;以伯坦换电、全路程为重点,涵盖锂离子电池、标准箱电池模块、电池存储架、快换电连接器等产品的动力电池与新能源汽车产业;以宽腾医疗为重点,涵盖生物制品、DR、CT、核磁共振仪等产品的生物医药产业;以云知声智能、慧博云通为重点,涵盖超算、大数据、AI人工智能、无人驾驶、智能终端等产品的新一代信息产业。

在要素保障上,该区创新实施绿色零碳园区建设方案,整合周边绿色能源,实现企业100%零碳电力的稳定供应,降低度电成本0.12元,为企业增效赋能。

在体制机制上,该区创新管理和利益分享机制,依托飞地扩展区、合作园区、枢纽物流产业区“三区”,采取“飞地”园中园和产业链延伸等模式,实现飞出地的资本、技术、管理与飞入地的劳动、自然资源优势互补。



近日,记者在开源环保(集团)有限公司生产车间看到,技术人员正在操控智能设备进行加工生产。近年来,我市加快培育壮大节能环保装备产业链,推动以开源环保(集团)有限公司为链主的上下游产业链式发展,不断培育壮大节能环保服务体系,实现了节能环保产业规模显著提高。本报记者 潘家栋 摄

零距离 零延误 零障碍

——市国防动员办公室优化营商环境纪事

本报记者 常征 通讯员 单开国

优化营商环境,是一项基础性、系统性工程,是一场深刻的体制改革和制度创新,良好的营商环境更是吸引力、竞争力、发展力。今年以来,市国防办以“人人都是营商环境、事事关系营商环境”为抓手,在服务企业上抓落实,在审批流程上做文章,在纾困解难上求实效,在促进人防工程建设与城市建设融合发展上取得良好效果,助推全市营商环境向上向好发展。

当“店小二”,服务企业零距离

坚持“一把手”主抓。市国防办主要负责同志高度重视和支持营商环境工作,多次到市政务服务中心检查和指导人防审批工作,先后6次召开营商环境专题工作会议,积极主动与相关部门对接协调,解决多项本部门优化营商环境工作中的困难和问题。

凝聚“一起拼”合力。市国防办实行专人负责制,指定专人对口负责相关

业务,并指定业务骨干对问题的处理进行跟踪落实,建立分管领导每周至少在行政服务中心办公一次制度,这一制度实施以来,解决了优化营商环境服务企业过程中存在的一些顽瘴痼疾。

实现“一次性”办好。市国防办整合涉及人防工程建设的测绘机构并进行业务培训,将其纳入全市中介超市基本名录库管理,在市政务服务中心发放《致全市人民群众的一封信》百余份,对前来办理人防审批手续的建设单位提前告知,先后向16家企业进行了事前提示,初步实现了“多测合一”,切实减轻了企业负担、提高了审批效率。

当“帮办员”,审批流程零延误

探索“先承诺后核实”机制。在企业书面承诺不改变生产用途后,市国防办一次性为企业办理完所有人防审核手续,待项目建成后根据相关承诺进行核实。由过去的注重审批,变为现在的承诺监管,大大节约工业项目办理流程 and 办事时效。该措施,得到了省国防办

的高度肯定,并作为先进典型在全省人防工程视频会上推广。

建立“全过程联动”机制。市国防办积极与市自然资源和规划局对接,将人防工程建设指标提前列入土地供应环节,同时将人防工程建设规划指标同步列入项目用地规划、工程规划设计技术审查内容,在整个业务沟通办理过程中,不再要求项目单位重复提供申请、方案、图纸等材料。

开辟“不多跑一次”通道。市国防办设立省市重点建设项目审批服务“流动窗口”,开设“绿色通道”,实行“上门服务”,组织各环节管理人员从“审批后台”走向“服务前台”,根据企业需求,主动、全面、系统地提供精准化的咨询服务,助推项目更快落地投产达效。

当“生力军”,纾困解难零障碍

以“互动”增“温度”。市国防办建立常态化、制度化座谈发现问题机制,积极与建设单位座谈营商环境,听取建设单位对人防部门政风行风建设、行政

审批服务质量、工程管理等方面的意见和建议,系统整理了政务服务标准化、政务流程优化等问题40余项,而后逐项整改提升,有效提高了服务质量。

以“培训”提“速度”。市国防办主动与相关建设单位联系,召集建设单位办事人员,采取以会代训等形式,多次召开系列培训会,重点讲解人防行政审批程序、办事流程和相关注意事项,并将相关流程文件印发给每个建设单位,从而节省了建设单位在办理人防行政审批手续上的时间。

以“规范”强“力度”。市国防办制定出台《关于优化营商环境建立政企服务沟通机制工作实施方案》,以服务企业需求为导向,紧扣企业和群众的痛点、堵点、难点问题以及制约企业发展的“高频事件”,以开展优化营商环境为重点,全面优化政务环境,不断强化服务理念,增强服务意识,提升服务品质,加快构建稳定规范、公平透明、可预期的一流营商环境,为信阳人防建设提供坚实有力的保障。